

Főtitkári beszámoló a Magyar Versenyjogi Egyesület 2024. május 29-i rendes közgyűlésére

A Magyar Versenyjogi Egyesület Alapszabálya értelmében a Főtitkár feladata az Egyesület szakmai beszámolójának elkészítése és a közgyűlés számára való előterjesztése. Az alábbi főtitkári beszámoló az Egyesület idei éves szakmai tevékenységét ismerteti összefoglalóan:

I. Nemzetközi együttműködés - LIDC

Az idén is folytattuk a munkát és a felkészülést az LIDC éves kongresszusára. Az idei nemzetközi konferencia és közgyűlés Göteborgban került megrendezésre 2023. szeptember 21. és 24. között, az alábbi témák tekintetében:

„A” kérdés: "A jogérvényesítés, az ítélkezési gyakorlat, valamint a versenyhatóságok és a szabályozó hatóságok iránymutatásai terén a közelmúltban bekövetkezett fejlemények a gyakorlatban kellően világossá teszik-e a törvényes és hatékony beszerzési és ellátási megállapodások és a jogsértő magatartás közötti határ vonalat ahhoz, hogy a vállalkozások és tanácsadók tudják, hogyan maradjanak a jogi szabályozás jó oldalán?"

„B” kérdés: "Milyen mechanizmusok léteznek a túl széles védjegyek elkerülésére és a védjegyrajstromok eltömődésével kapcsolatos aggályok kezelésére (pl. rosszhiszeműség a Sky kontra SkyKick ügyben; a használat bizonyítására vonatkozó követelmények), és ezek a mechanizmusok hatékonyak-e?"

Az "A" kérdésben a nemzeti rapportőr Kocsis Márton (CERHA HEMPEL Dezső & Partners) volt, aki a következő kollégákkal dolgozott együtt a jelentésen: Priskin Boglárka, Pintér Anna, Baumgartner Máté (CERHA HEMPEL Dezső & Partners); Fejes Gábor, Oroszi Fanni (DLA Piper); Detvay Lúcia (Nagy & Trócsányi); Turi Anna, Kovács Márk (Schoenherr); Horváth András (Baker McKenzie) és Keller Anikó (Szecskay & Partners).

A "B" kérdésben Lendvai Zsófia (Celanese) Budai Mihály (Baker McKenzie) jegyezték a nemzeti jelentést.

Az egyesület vezetősége és tagsága nevében köszönöm minden kollégának a jelentések elkészítésében végzett értékes munkáját!

Az egyesület tavaly saját finanszírozásban lehetővé tette két olyan 35 év alatti tagtársunk kiutazását a göteborgi konferenciára, akik aktívan részt vettek a jelentések elkészítésében. A beérkezett pályázatok alapján a vezetőség döntése alapján Pintér Anna és Baumgartner Máté kollégák vehettek részt ebben a programban. Ezúton is gratulálunk nekik és köszönjük a nemzeti jelentés elkészítésében végzett munkájukat!

A Nemzetközi Versenyjogi Egyesület idei konferenciája Londonban kerül megrendezésre 2024. november 7. és 9. között és ezzel kapcsolatosan folyamatban vannak a nemzeti jelentések elkészítése.

Az ideai kérdések:

„A” kérdés: *„Milyen előrelépés történt, és milyen előrelépések szükségesek még annak érdekében, hogy hatékony jogorvoslat biztosítható legyen a versenyjogi jogsértésekből eredő károk esetén?”* Idei évben tagtársunk, Horváth M. András (Baker McKenzie) vállalata a nemzetközi jelentéstelevői feladatokat.

„B” kérdés: *„Hogyan kezeljük a Copycat csomagolást?”* Nemzetközi rapportőr: Prof. Ilanah Fhima

Az "A" kérdés magyar munkacsoportjának vezetését Turi Anna vállalta, míg a B kérdés kidolgozását Halász Bálint és Liber Ádám kollégáink vállalták.

Az egyesület vezetősége vizsgálta, hogy 35 év alatti kollégák számára a londoni konferencián való részvétellel kapcsolatosan milyen finanszírozási lehetőségeink vannak, figyelemmel arra, hogy az ezzel kapcsolatos GVH pályázati támogatási lehetőségek megszűntek. Ezzel kapcsolatosan egyesületi tagunk, a Wolters Kluwer 500.000 forint támogatást biztosít számunkra, melyet „Wolters Kluwer”-ösztöndíjként biztosítunk és köszönünk szépen. Egyben javaslatot tettünk egy ösztöndíj kiírására, melyet elhunyt tiszteletbeli elnökünk után, az egyesület vezetősége tiszteletének és hálájának kifejezéséeként „Dr. Vida Sándor Ösztöndíj” néven alapítottunk meg, mellyel egy fiatal kollégánknak az éves LIDC kongresszuson való részvételét szeretnénk támogatni szintén 500.000 forint értékben.

II. Hazai szakmai és egyesületi programok

Az Egyesületen belül számos szakmai és egyesületi programot szerveztünk, vagy vettünk részt annak szervezésében.

A Versenyjogi Kutatóközpont (PPKE JÁK) a 2022. év versenyjogi fejleményei címmel 2023. március 6. és 2023. március 20. napja között az előző év versenyjogi fejleményeit összefoglaló kétrészes webinárium és személyes workshop sorozatot tartott az egyesületünkkel együttműködésben, melyen egyesületünk számos vezetőségi tagja részt vett előadóként.

A Magyar Versenyjogi Egyesület tavaly ünnepelte alapításának 30. évfordulóját, amelynek alkalmából 2023. május 19. napján jubileumi tisztújító közgyűlést tartottunk a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Karának Szent II. János Pál dísztermében. A jubileumi közgyűlésre vendégelőadóként meghívtuk Paul Nihoul bírót, az EU Törvényszék bíróját hívtuk meg, aki *"The depth of judicial review in antitrust cases before EU Courts"* címmel tartott angol nyelvű szakmai előadást. Új elnökségi tagként megválasztottuk Firniksz Juditot, Balogh Virágot és Keller Anikót, valamint új felügyelőbizottsági tagként Kőmíves Attilát.

Tavaly nyáron vezetőségi döntés alapján létrehoztuk az LinkedIn oldalunkat, amely a <https://www.linkedin.com/company/magyar-versenyjogi-egyes%C3%BClet/> cím alatt hozzáférhető és amelyen rendszeres szakmai híreket teszünk közzé az egyesület nevében. Ezt meghaladóan szolgáltató váltás után megújult a honlapunk, amely a www.versenyjog.hu cím alatt hozzáférhető. Ezt meghaladóan megújult az LIDC honlapja, melyen egyesületünk szintén külön szekciót kapott és tagjaink részére kiváló lehetőséget biztosít többek között a

legfrissebb nemzetközi versenyjogi hírek, az LIDC által szervezett konferenciák, valamint a társszervezetek tevékenységével kapcsolatos információk elérésére. A honlapra mindenki egyénileg tud regisztrálni, melyre nézve az Egyesület biztosít lehetőséget.

A korábbi évek hagyományát folytatva, a Gazdasági Versenyhivatal és a Magyar Versenyjogi Egyesület közös szervezésében tavaly hatodik alkalommal került megrendezésre a VI. Magyar Versenyjogi Fórum, melynek időpontja 2023. november 21., helyszíne pedig a Pázmány Péter Katolikus Egyetem, Jog- és Államtudományi Karának Szent II. János Pál pápa díszterme (1088 Budapest, Szentkirályi u. 28.) volt. A hazai versenyjogi szakma kiemelkedő rendezvényének számító konferencián számos külföldi és magyar előadót hallhatunk, akik közül szeretném kiemelni Olivier Guersent főigazgató urat, az Európai Bizottság Versenypolitikai Főigazgatóságának vezetőjét.

Az LIDC NexGen kezdeményezéséhez (<https://www.ligue.org/nex-gen-2/>) csatlakozva tavaly egyesületünkön belül is megkezdtek a fiatal kollégák a magyar NexGen csoport létrehozását, amelynek célja további egyesületi programok szervezése, a versenyjog iránt érdeklődő fiatalok kapcsolattartása és az egyesületi feladatokban való aktivizálása, az egyesület és a versenyjog népszerűsítése az egyetemisták és a pályakezdők irányába. Ezúton is bátorítjuk a 35 év alatti tagjainkat, hogy csatlakozzanak a csoporthoz.

Az év zárásaként a MIE, az egyesületünk és társszervezetei karácsonyi klubdélutánját 2023. december 7. napján szerveztük meg a Budapest Jazz Clubban.

III. GVH együttműködés

Egyesületünk szorosan együttműködik a Gazdasági Versenyhivatallal, mellyel kapcsolatosan több találkozót is tartottunk a GVH vezetőségével, különösen a Magyar Versenyjogi Fórum és egyéb közös programok szervezésével kapcsolatosan. Az Egyesület rendszeresen részt vesz a GVH által közzétett szakmai anyagok, közleménytervezetek véleményezésében.

2023. február és márciusa között a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) nyilvános konzultációt kezdeményezett az összefonódás-bejelentési űrlap, egy egyszerűsített űrlap, a kitöltési útmutató, valamint a fúziós eljárásokhoz kapcsolódó közleményeinek tervezetéről. Az egyesületi vélemény elkészítésének koordinálását ebben Turi Anna és Kőmíves Attila kollégáink vállalták, melyet 2023. akiknek ezúton is köszönjük a közreműködését. A véleményt március 24-én nyújtottunk be a GVH részére.

IV. Együttműködés az Igazságügyi Minisztériummal

Egyesületünk korábban 2019. április 9. napján kötött stratégiai partnerségi megállapodást az Igazságügyi Minisztériummal, melynek keretében a tisztességtelen verseny elleni jog, a versenykorlátozások joga és az iparjogvédelem területén működünk együtt a minisztériummal jogszabályok véleményezésében. Az új kormány felállását követően az együttműködési megállapodás megújítására nem került sor, illetve az Igazságügyi Minisztérium részéről azt a visszajelzést kaptuk, érdemi indokolás nélkül, hogy nem kívánnak együttműködési megállapodást kötni. Ez többek között azzal jár, hogy az egyesületünk nem kap értesítést arról, ha versenyjogi kérdésekben konzultációra kerül sor, ezért az egyesület is csak az igazságügyi minisztérium honlapjáról szerez tudomást arról, ha társadalmi

konzultáció van folyamatban. Ezt a kérdést továbbra is napirenden tartjuk és továbbiakban is együttműködésre törekszünk a minisztériummal.

V. Gazdálkodás

Az egyesületnek a 2023. évi gazdálkodását a mellékelt gazdasági beszámoló részletezi. Ezúton szeretnénk megköszönni az Egyesület nevében a Felügyelő Bizottság tagjainak a munkáját.

VI. Tagság helyzete

Az Egyesület 2023. december 31-i dátummal 120 taggal rendelkezett. Az év elejével a nyitó tagszám jogi személy tagok esetében 44 volt, mely megegyezik az év végi tagok számával.

Nyitó egyéni tagszám 74 fő volt. Az év során 2 fő belépett, így az egyéni tagok száma év végén tehát 76 fő volt.

VII. Együttműködés más szervezetekkel

2023-ben is számos nem általunk, hanem a társszervezetek, egyetemek, a GVH, illetve a Versenyjogi Kutató Központ által szervezett eseményre hívtuk fel a tagság figyelmét. Ezúton is köszönjük a lehetőséget a szervezőktől, hogy egyesületünk tagsága számára lehetővé teszik az ilyen és hasonló szakmai rendezvényeken való részvételt. A jövőben is számítunk erre.

Az Egyesület évek óta közös rendezvényeket szervez a szellemi alkotások területén dolgozó más szakmai szervezetekkel, mint a MIE, Magyar Védjegy Egyesület és a LES.

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a főtitkári beszámolót szíveskedjék elfogadni.

Budapest, 2024. május 14.

Dr. Liber Ádám sk.
főtitkár